

不管去誰家做客，這幾件事都不能做，一定要記住了

在中國傳統文化中，尊重他人、注重禮儀是一種重要的美德。無論是在家庭聚會還是朋友聚會，都應該遵循一定的禮儀規範，尊重主人，維護人際關係的和諧。因此，不管去誰家做客，都有些事情是不能做的，否則可能會傷害到主人的感情，給自己和他人帶來不愉快。接下來，我們將詳細論述不管去誰家做客，都不能做的幾件事。

不得隨意挑剔食物

在去別人家做客時，主人所準備的食物往往代表着他們的一片心意和誠意。即使有些菜肴並不符合自己的口味，也應該表現出尊重和感激之情，儘量品嚐，不宜挑剔。否則會給主人帶來困擾和不快，影響彼此的感情。在品嚐食物時，可以適度夸獎主人的廚藝和用心，讓主人感到受到肯定和鼓勵。即使某些菜肴不太符合口味，也可以委婉地表達自己的想法，但不要過於苛刻和挑剔，以免傷害主人的自尊心。

不得越俎代庖

作為客人，應該尊重主人的安排和佈置，不應該越俎代庖。不要隨意進入主人的廚房或其

他私人空間，也不要隨意操控家中的電器和設施。應該尊重主人的家庭規矩和生活習慣，避免給主人帶來困擾和不便。如果有需要，可以適當地提供幫助，但應該在徵得主人同意的情況下行動，並且不要過於主動，以免讓主人感到不自在。在做客期間，應該儘量保持禮貌和謙遜，讓主人感受到尊重和尊嚴。

不得隨意翻動物品

在他人家中做客，應該尊重主人的私人空間和物品。不應該隨意翻動主人的物品，包括書籍、文件、衣物等。尤其是一些私人物品，更應該避免觸碰，以免給主人帶來困擾和不適。

在家庭聚會或朋友聚會中，應該尊重主人的家庭隱私，不要過多詢問或涉及主人不願意談論的話題。儘管有時候好奇心會驅使人去瞭解更多，但也應該克制自己，避免給主人帶來不必要的尷尬和困擾。

不得隨意討論敏感話題

在他人家中做客時，應該避免討論一些敏感話題，如政治、宗教、金錢等。這些話題往往容易引發爭論和不愉快，破壞聚會的氣氛，影響人

際關係的和諧。因此，應該儘量避免觸及這些話題，以免給主人和其他客人帶來不必要的困擾和尷尬。

在與他人交流時，應該尊重彼此的立場和觀點，保持謙遜和禮貌。即使有不同意見，也應該以理性和平和的態度進行討論，避免情緒激動和言語衝突。只有保持良好的溝通和交流，才能夠促進友誼的發展和深化。

不得隨意離開聚會場所

在參加聚會時，不應該隨意離開聚會場所，尤其是在沒有告知主人的情況下。如果有緊急事情需要處理，應該事先向主人請假，儘量不要影響聚會的進行。

在參加聚會時，應該尊重主人的安排和安排，不要讓主人感到尷尬和困擾。在聚會過程中，應該儘量避免過多使用手機或其他電子設備，以免影響與他人的交流和溝通。應該專注於與他人的交流和互動，保持良好的禮儀和

態度，讓每個人都能夠享受到愉快的聚會氛圍。

在社交場合中，遵循禮儀規範和行為準則是非常重要的。不管去誰家做客，都應該注意不要做出傷害主人感情的事情。

通過尊重他人、注重禮儀，才能夠維護良好的人際關係，促進社會和諧。希望每個人都能夠牢記這些準則，成為一個懂得尊重他人、懂得體貼主人的好客人。



當你看透一切時，你會越來越順！



人最容易犯的錯誤，是年輕時，拿生命去換取其他身外之物。55歲之前拿命換錢，60歲之後拿錢換命。人要愛惜自己的身體，最後不會有人為你買單，能為自己負責的只有自己。擁有健康的身體，才是人生最大的福報。只有實實在在握在

手中的，才是最難得的！

人生不易，路上有疾風驟雨，也陽光雨露，保養好自己的身體，坦然面對世事繁雜。做人做事只求問心無愧，平安健康的活着。當看透一切，方知人生的意義，是感恩健康，感恩生命。

當看透一切時，方知真貴可貴

古人說：千金易得，真心難求。人活一世，我們會遇見千千萬萬的人，但掏出真心的卻鳳毛麟角。遇到一個真心待你的人，要好好珍惜。這世上，唯愛與真情不可辜負。

不要冷落一個真心對你的人，錯過了，就再也找不回了。即使找回了，也暖不回了。錢沒了，能再賺，但真心沒了，就再也無法挽回了。

《菜根譚》中曾說：“人有恩于我不可忘，而怨則不可不忘。”別人幫你，不是因為欠你，不要做忘恩負義之人，對你好的人，一定不能辜負。人生很

短，恩情珍貴。別忘了幫過你的人，別丟了對你好的人。

當看透一切時，活得就自在了

《菜根譚》有雲：看庭前花開花落，寵辱不驚；望天空雲卷雲舒，去留無意。只有看透了，才能得不喜，失不憂，有賦閑的雅致去享受生活。

生活，就是不管多大的苦難，也還是照樣過。起起落落，反反覆復，跌倒了，站起來，繼續向前走。不為昨日憂愁，不為瑣事煩擾。

人活一輩子，最後才知道，要對自己好一點。何必總是和自己過不去，抱有太多的執念？不用在意別人的眼光，也不要羨慕別人的生活。看清了也就看輕了，面對看不慣的人，微微一笑；面對他人的貶低，心若止水；當你看透一切時，不是對世界抱有失望，不只是把一切都看淡了，而是為了活得更加坦然。

當你看透一切時，也就看透了人生！受得了大起大落，放得下大悲大喜。人生不易，邊走邊看，且行且珍惜。

路清晰、沒有多餘情緒和妄念的人，是會帶給人安全感的。”人啊，總是有事時，胡亂發脾氣，事過時，又追悔莫及。相比之下，那些在吵架時還能把握好尺度的人，不僅有情商，更有格局。

主持人寇乃馨的婚姻經歷，給不少人提了個醒。有一回，她和丈夫因為一點小事發生了爭吵。寇乃馨性格驕傲，當她發現吵着吵着自己就佔了下風的時候，變得衝動起來，專挑丈夫的痛處說：“你哪一點能配得上我，你知道不知道你是二婚，是二手貨，根本配不上我！”話一出口，丈夫瞬間低下了頭，沒再吭聲，轉身就去收拾了行李。寇乃馨意識到自己言語過激，趕忙想要挽回。丈夫卻冷冷地回應道：“你知道嗎？乃馨，有些話是不能說出口的。”

是啊，人最不該的就是為了贏得當下的爭吵，而輸了整個人生的幸福。

張嘉佳說過：“滿世界都是陷阱，憤怒會帶你走進最壞的結果。”心懷格局，做人做事時都要敞開胸懷，把握好尺度，懂包容，少計較。出言有尺，嬉鬧有度，是一種高級的修養。

電影《一代宗師》，對格局的三個境界做了準確的概括：“見自己，見天地，見衆生。”胸懷大格局的人，不為小利迷失自己，在衆生面前保有分寸，天地之間包容大度。餘生，願你我都能修煉品性，成就格局，活成更好的自己。

格局大了，生活就順了

王熙鳳算計了一輩子，到最後還是落得一無所有，兩手空空。

一個人若是格局太小，為了眼前的利益而機關算盡，無異於在給自己埋下禍根。越是格局打開的人，越會明白：與其在利益的漩渦中掙扎，不如順其自然，給靈魂片刻的休息。錢，是生存的必需品，更是人性的試金石。存摺里的錢可以多，但內心堅守的底線，卻不應該少。心懷大格局，才能過好小日子。

細節里的風度

一位著名作家曾說：“任何變化都不是突然發生的，而是自己無意間一點一點選擇的。”

深表贊同。一個人最大的本事和最深的教養，就藏在細節里。

作家巴金的為人之道，總是讓我倍感欽佩。數年前，巴金好友的兒子濱濱，被診斷出心臟病晚期。巴金出于關懷摯友的心境，便決定舉家前往上海幫忙。在濱濱的治療期間，巴金曾經多次探望，對孩子也是體貼入微。可在每一次探望的時候，巴金即使心里很關心，卻從不曾開口向好友問起濱濱的病情。他所做的，只是默默地握住

朋友的手，安靜地陪在身邊。生老病死雖是人之常情，可是對於巴金的好友來說，每當將孩子的病情向別人談起一次，內心的痛楚就會加深一分。而巴金的沉默與陪伴，無疑是對孩子父母最大的成全和慰藉。後來，在面對好友的感謝時，巴金也只是平靜地說：“沒什麼，我只是剛好有空，陪陪你。”一句剛好有空，巴金就將自己的勞累與關心深藏在身後，給了朋友足夠的體面。有些人對你好，恨不得嘴上念叨千遍萬遍，而有些人對你好，卻默默地細微之處做到無可挑剔。

拿破崙曾說過：“懂得換位思考，能真正站在他人位置上看待問題，這個世界就是你的。”你會發現，生活中那些格局不凡的人，總是能做到明知不問，看穿不言。再好的關係，他們也不會失了分寸，再大的事情，他們也不會亂了陣腳。這是一種大智慧，更是一種難得的通透。細節見風度，看重小事，才能贏得人心，養大格局。

吵架時的尺度

我們的一生中，會遇到很多岔路口。而決定最終命運的，不僅靠運氣，有時更要靠脾氣。

就像林語堂先生所說：“一個心地乾淨、思

見自己，見天地，見衆生。

何謂格局？

我聽過一個形象的比喻：“站在山腳往下看，遍地是垃圾；站在山頂往下看，美景盡收眼底。”誠然，高度決定深度，格局決定結局。

人的格局一大，就不會在生活的瑣碎中沉淪，目光所及處皆是歲月靜好的模樣。而一個胸有大格局的人，往往都有這3個特徵，你身上有嗎？

利益前的態度

《論語·里仁》中寫着這麼一句話：“君子喻于義，小人喻于利。”真正有格局的人，在利益面前，總是會使出三分精明，保留七分的真摯。他們始終相信，命里的錢都是有定數的，做人可以精，但不能陰。

在《紅樓夢》里，王熙鳳的形象總是被世人詬病。她在賈府生活，又掌管着府里的大小事務，本可以一直享受着養尊處優的待遇。然而她的貪念卻沒有盡頭。為了獲得更多利益，她隨意剋扣別人的月銀，到處收取賄賂。賈府也並非小門小戶，一年來大大小小的錢財，光是經過王熙鳳手里的，就不下十萬兩。可她卻始終改不掉斤斤計較的毛病。

在逼死尤二姐後，她不但沒有絲毫歉意，還順手拿走了尤二姐的家當。可笑可悲的是，縱使

人生建議：永遠不要讓別人借運

自己，也依舊保持着樂觀的心態，閱讀，寫作，向上生活。

沒有過度共情，只有恰到好處的寬慰與鼓勵。可反觀我們身邊，卻難有人做到如此。很多人看到別人的不幸，便想着安慰；同情別人的遭遇，努力拯救。一直做着別人的樹洞，吸收着別人的痛苦，結果也讓自己變成了情緒的垃圾場。人終

究不是上帝，不能以一己之力眷顧所有人。一旦共情過了度，也終會為自己招來霉運，反噬自身。學會將自己與他人分開，明確自己的情緒邊界，守好自己的磁場，才不至於被人擾亂自己的生活。

01 其他的遭遇，不過度共情。

國學大師曾仕強說：不要輕易介入別人的因果。每個人來到這世上，都有自己的功課，只能他自己去背，誰都無法干涉。過度干預，強行介入，最後損耗的，便是你自己的運氣。

作家楊本芬有個表叔。表叔年輕時，聲稱自己要做生意。楊本芬父親聽說後，二話不說任由表叔借去了大半積蓄。結果表叔空手而歸，身無分文，連居住的房子都沒了。這時大家才知道，他根本沒去做生意，而是把錢騙去賭博了。借出去

的錢說沒就沒，可即便如此，楊本芬父親還是原諒了他。為了勸表叔回頭，他還主動拿出自己余下的存款，讓表叔找個房子好好生活。

但表叔早已賭紅眼，拿到錢，又跑去賭場輸了個精光。如此付出，不僅沒換來表叔的感激，反倒因沒錢再借他，被其怨懟。而楊本芬父親也因此積蓄全無，此後幾年吃盡生

活的苦頭。

《偷影子的人》中說：你不能幹涉別人的生活，哪怕是為了對方好。每個人的性格秉性，都是經年累月形成的，你難以扭轉，也無法改變。

適度幫扶，是悲憫，過度干預，就是災難。就如爛泥，它攢得好好的，你非要把它付上牆，它便會濺你一身；就像瘋狗，它瘋得好好的，你非要給它救治，它便會反咬你一口。永遠別剝奪命運施加於他人身上的痛苦，如此，才不必揹負別人的因果。

02 其他的看法，不過度在意。

《奇葩說》中，選手馬薇薇給我的印象很深。因為講話犀利，她被稱為金句女王，首次參賽就一舉奪魁。後來的幾季里，外界的看法，讓她逐漸失去自我。有網友批評她面相刻薄，言語尖銳，她

就一改強勢的形象，努力讓自己看起來溫柔。可節目播出後，大家又嘲諷她狀態差，沒鋒芒。於是她重拾犀利的段子，結果觀眾又譴責她脾氣大、戾氣重。最後她決心拋開一切束縛，敞開心扉講自己的故事。但還是有人不買賬，甚至失望地說：馬薇薇，你怎么不像自己了呢？經歷這些後，馬薇薇一度陷入崩潰抑鬱，最終只能告別舞臺。而原本那個風光無限的自己，再也找不回來了。

作家米蘭·昆德拉說：把自己交給他人去評判，是產生不安和懷疑的根源。幸福的人生不在于別人，而源於自己。一味活在別人的看法里，便會慢慢耗掉自己的好運，讓生活陷入谷底。

作家劉同的朋友小火，從小就喜歡街舞，卻被周圍的親朋好友說成不務正業、二流子。但任憑別人怎麼說，他都不聽不辯不反駁。說他不務正業，他就把所有的“不務正業”的朋友集合在一起，開了一個舞蹈公社，不僅自己跳，還教別人跳。他把所有的熱情和關注點都放在自己和舞蹈上，不想僅是第一期，舞蹈公社的學員就爆滿。後來，他的公社更是越做越大，就連劉同回郴州拍電視劇時，所有演員的舞蹈動作，都是他設計的。

最後，劉同表示：“我們每個人都會得到命運的幾次垂青，對一件事情感興趣，願意花時間去學。不在意別人的眼光，自己十分投入，你才可能把握住機遇，成就自己。”

深以為然，活在別人的眼里，就無法活出自己。世俗的看法，別糾結，他人的評價，別在意。屏蔽外界的干擾，沉浸式做自己。生活的主動權會回到你手中，好運，也自會被你留住。▽很認同這句話：沒有人能從你身上借運，除非你已然默許。每個人都是自己命運的守護者。少共情別人的遭遇，少幹涉別人的因果。永遠不要讓他人影響到你，守住好運，活好自己，才能收穫想要的人生。

